

## 安徽货物贸易连跨3个千亿元台阶

11月20日，省十四届人大常委会第十二次会议举行联组会议，就我省推进高水平对外开放工作情况开展专题询问。记者获悉，“十四五”以来，我省货物贸易连跨3个千亿元台阶，从2020年5406亿元提高到2023年8052亿元，由全国第13跃居第10、中部第1，今年前10个月进一步提升至全国第9。

统计显示，截至2023年底，全省进出口实绩企业超1.2万家，年进出口过亿美元企业达134家。累计已有110多个国家和地区的投资者在皖设立外资企业超5000家，其中92家境外世界500强在皖设立外资企业192家。

我省坚持以产业优势培强开放柱石、以高水平开放推动产业高质量发展，截至目前，已累计吸引近600家相关汽车产业链供应链外资企业落地安徽。2020年至2023年，汽车及零部件出口年均增长88.4%，占全省出口比重由4.8%增长到19.5%。今年前10个月，整车出口量跃居全国第1，全国每出口4辆汽车，就有1辆“安徽造”。2020年至2023年，电动载人汽车、锂电池、太阳能电池等“新三样”产品出口年均增长52.6%。打造了电子信息出口800亿元、光伏储能出口350亿元、家电出口300亿元等外向型产业集群。

开放平台建设方面，我省推动战略平台、园区

平台、活动平台等开放平台体系能级持续提升。中国(安徽)自由贸易试验区自2020年获批以来，以不到全省千分之一的面积，贡献了全省约四分之一进出口、三分之一的外商直接投资、7%的税收。13家国家级经开区数量居全国第4、中西部第1，2023年地区生产总值、进出口、税收、“四上”企业营收均居中部首位。成功举办七届世界制造业大会，打造海客圆桌会、RCEP地方政府暨友城合作(黄山)论坛、国际新材料产业大会、中国(安徽)科技创新成果转化交易会等重大经贸活动，安徽的国际影响力和美誉度进一步提升。

来源：安徽日报

## 江苏家电“以旧换新”政府补贴发放超15亿元

今年9月7日起，江苏全面启动2024苏新消费绿色家电以旧换新专项活动。据江苏省商务厅统计，截至11月13日，绿色节能家电以旧换新专项活动累计销售金额84.87亿元，销售件数超过179万件，发放政府补贴金额超过15.75亿元。其中，县域门店销售金额接近30.84亿元，发放政府补贴金额超过5.75亿元，进一步激活下沉市场消费。

南京市民陆女士家的电热水壶最近坏了。“11月18日，我打开京东搜索发现，美的1.7L电水壶原价69元，政府以旧换新补贴20%，相当于直接打8折，实际只花了55元。”她翻看购买记录发现，2019年购买的美的1.7L电水壶花了129元，这次更实惠。

不仅线上平台，线下实体店“以旧换新”活动也给消费者带来了实惠。“11月8日，我在苏宁易购南京新街口店购买了海信一款高端电视，市场价格12999元。苏宁补贴立减2000元，品牌补贴2110

元，政府以旧换新补贴2000元，实际只花了6889元。”购买完家电的南京市民王女士说。

据介绍，自活动启动以来，苏宁以旧换新订单同比增长117%。

除了传统家电更新换代之外，新款高端智能家电迎来消费热潮。数据显示，能够实现远程操控、精准控温、提供更舒适空气解决方案的海信智能空调，同比增长150%；能够深度学习用户饮食习惯和身体健康状况，提供更加精细冷藏冷冻解决方案的容声多门冰箱，同比增长207%等。

记者从江苏省商务厅了解到，江苏在“国补”八大类外，增添16类省补商品，主要聚焦于生活电器、智能家居等品类，如洗碗机、干衣机、扫地机器人、洗地机、消毒柜、挂烫机等智能家电。这类商品以购新为主，在无锡、南京、常州、苏州等城市，销售增长迅猛。

据了解，参与“以旧换新”活动主要操作流程有两步。第一步是专项补贴资格申领。活动正式开始后，消费者可通过“建行生活”APP首页进入“苏新消费·绿色节能家电以旧换新专项活动”专区参与报名，报名后即可在活动页面一键申领国家指定的8大类家电商品补贴资格，江苏省增加的9大类无需申请即可直接享受。第二步是购买家电享受补贴。在完成补贴资格申领的前提下，消费者可在参与活动的线下门店或线上商城购买补贴范围内的商品。在线下，由门店工作人员确认补贴资格后进行预下单，消费者在活动页面查看订单、完成支付。在线上，消费者下单付款时跳转“建行生活”APP完成支付。支付成功即可享受支付折扣立减，消费者仅需支付扣除政府补贴金额后的应付金额。

来源：扬子晚报

## 浦东机场四期扩建工程 航站区主体工程开工



20日，浦东机场四期扩建航站区主体工程开工仪式在航站区施工工地现场举行。

浦东机场四期扩建工程2022年1月4日正式开工，预计于2028年建成。四期工程启用后，浦东机场将拥有3座航站楼、1座单体卫星厅、4条跑道，航站楼总面积超170万平方米，更好服务长三角区域互通互联，服务公众高质量出行，满足基地航空公司中长期发展和枢纽运营需要。

四期工程包括T3航站区地下交通枢纽配套工程和地上工程，飞行区工程、货运区工程、市政配套工程、220kV变电站、捷运车辆基地及其他配套等“2+6”个项目。随着航站区主体工程开工，四期工程进入全面建设的新阶段。

来源：新华网

## 雾中淮南美如仙境

11月21日晨，我市淮河沿岸乍现“平流雾”。淮河主河道犹如人间仙境，水汽翻腾、云雾缭绕，沿岸林木、附近高楼沉于雾中若隐若现。

本报记者 苏国义 摄影报道



淮河变成“雾河”



淮南城市高楼被雾环绕